

Председателю Совета Министров Корейской Народно-Демократической Республики

товарищу Ким Ир Сену

Сообщение о подписании перемирия вызвало глубокое удовлетворение во всем советском народе, который рассматривает успешное окончание переговоров о перемирии как великую победу германского корейского народа и доблестных китайских народных добровольцев.

Соглашение о перемирии в Корее является в то же время крупной победой всего лагеря мира и демократии.

С прекращением войны перед корейским народом встают задачи восстановления национального единства корейского государства и вместе с тем задачи восстановления народного хозяйства, разрушенного навязанной корейскому народу войной.

Правительство СССР желает Правительству Корейской Народно-Демократической Республики успехов в разрешении этих больших и неотложных задач и выражает готовность оказать всю возможную помощь истратившемуся корейскому народу в налаживании мирной жизни и залечивании тяжелых ран, вызванных кровопролитной войной за свободу и независимость своей Родины.

Председатель Совета Министров СССР
Г. МАЛЕНКОВ

Москва, 27 июля 1953 г.

Министерство Иностранных Дел Корейской Народно-Демократической Республики

товарищу Ли Дон Гену

Подписание перемирия и окончание войны, навязанной корейскому народу, является большой победой Корейской Народно-Демократической Республики и самоизвестных китайских народных добровольцев и, вместе с тем, крупнейшим успехом демократического лагеря мира.

Германский корейский народ, принесший большие жертвы в защите своей независимости и свободы, сможет теперь приступить к решению задач восстановления единства своей Родины, к восстановлению пострадавших городов и сел, к подъему народного хозяйства страны.

Во всем этом корейскому народу обеспечена активная поддержка и помощь Советского Союза и других демократических стран.

Министр иностранных дел СССР
В. МОЛОТОВ

МОСКВА, 27 июля 1953 года.

КОММЮНИКЕ КОРЕЙСКО-КИТАЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА ПЕРЕГОВОРАХ О ПЕРЕМИРИИ В КОРЕЕ

ПЕКИН, 27 июля (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Кэсона, корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии в Корее опубликовала сегодня следующее коммюнике:

27 июля в 10 часов утра по корейскому времени в Паньмынъёне (Корея) глава делегации корейско-китайской стороны генерал Нам Ир и глава делегации другой стороны генерал-лейтенант Уильям К. Гаррисон официально подписали соглашение о перемирии в Корее и временное соглашение в дополнение к соглашению о перемирии. Экземпляры соглашения, составленные на соответствующих языках, были направлены на подпись верховному командующему корейской Народной армии маршалу Ким Ир Сену и командующему китайскими народными добровольцами генералу Пэн Да-хуэю и главнокомандующему Объединенных Наций генералу Марку У. Кларку.

В соответствии с соглашением между обеими сторонами все вооруженные силы, находящиеся под контролем обеих сторон, включая все части и персонал наземных, военно-морских и военно-воздушных сил, полностью прекратят все военные действия через 12 часов после подписания соглашения главами делегаций обеих сторон, т. е. с 10 часов вечера по корейскому времени 27 июля.

Все без исключения другие условия соглашения о перемирии и приложения к нему, а также временное соглашение в дополнение к соглашению о перемирии войдут в силу одновременно с прекращением огня.

В соглашении о перемирии четко обусловлено, что командующие обеих сторон должны принять все необходимые действия и меры в отношении военных сил, находящихся под их соответствующим командованием, с целью обеспечить, чтобы персонал, находящийся под их соответствующим командованием, полностью выполнял все условия соглашения о перемирии.

Статьи и параграфы соглашения о перемирии будут оставаться в силе до тех пор, пока они не будут специально заменены взаимно приемлемыми поправками и дополнениями или условиями в соответствующем соглашении относительно мирного урегулирования на политическом уровне между двумя сторонами.

Путем совместных усилий, при твердой поддержке миролюбивых народов всего мира корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии успешно выполнила свою задачу.

С ОВЕРШИМ прогулку по Москве близкого будущего, той Москве, которая уже создается по новому лестному плану реконструкции столицы.

Юго-запад — подножие на всем городом плато — один из самых молодых районов города. Район вентилируют господствующие здесь ветры, омывают воды Москвы-реки, оживляют многочисленные рощи и пересекающие их речушки.

В течение десятилетия здесь вырастет новый район для четырех миллионов жителей.

Все, что строится тут, рассчитано на возможно более полное удовлетворение потребностей будущих жителей, в том числе их стремления в спорте. После рабочего дня любой из горожан, будь он членом добровольного спортивного общества или просто любителем, сможет взять в руки теннисную ракетку или биту для городков и, склонив пиджак, часок-другой, размяться на спортивной площадке. Решение Мосгорспорткома «О проекте планировки и застройки юго-западной территории» предусматривает «размещение учреждений культурно-бытового и коммунального обслуживания с учетом полного (подчеркнуто нами. — Е. С.) удовлетворения запросов населения».

В магистральной мастерской № 3 «Моспроект», руководимой А. В. Блазовским, где мы видели выделенный искусством рукой мастера рефлексный макет территории, нам показали сотни листов с проектами зданий и кварталов. Надо отдать справедливость планировщикам: они щедро вводят спорт в быт нового района. Предусмотрено все — от небольших «домоуправлений» площадок внутри каждого двора до больших стадионов.

Примечательно и другое: все, что входит в планировку (будем надеяться, на этот раз и в застройку!) каждого квартала — гимнастический зал (размером 25×14); комплекс летних спортивных площадок (городки, волейбол, баскетбол, места для прыжков), построенных на одном уровне, чтобы зимой их можно было залить под катки; бассейны и гребные станции на прудах; все это призвано обслуживать не только членов какого-то одного спортивного общества, но и все население. Пользо-

Это нужно для здоровья человека

ваться спортивными сооружениями будет так же просто, как и любым другим, при надлежащем городу, предприятием, будь то библиотека, бани и кинотеатр.

Архитекторы мастерской обратили внимание на плоские крыши домов. Их не трудно огородить парapетами, сетками, обрудовать самыми простыми душевыми и дрекалками. Так появятся поднятые к солнцу, идеально пропорциональные площадки до четверти километра длиной каждая.

Таким должен быть юго-запад — московское завтра. Но как же стоит дело сегодня? Где может «прийти» москвич приобрести в волейбол, поупражняться на параллельных брусьях, заняться греблей или плаванием? Для этого из завтрашнего юго-запада мы и предстаем путешествие хотя бы по сегодняшнему северо-западу — Ленинградскому району столицы.

В новых жилых районах, возникших здесь за последние годы, живут сотни тысяч москвичей. Только по проектам мастерской Песчаных улиц высстроено девяносто восемьдесят жилых домов, более семидесяти из них высотой от шести до девяти этажей.

Застройка Песчаных улиц превратилась в свое рода лабораторию городского строительства. Здесь есть, например, дома, которые сооружены за четыре с половиночкой года!

— Мы проектировали одновременно весь комплекс, — сказали нам в магистральной мастерской, разумея под этим, что здесь позаботились и о том, чтобы недалеко было ходить за медицинской помощью, потому что рядом была школа, и о многом другом.

Но, как деликатно заметил руководитель мастерской Песчаных улиц архитектор З. Розенфельд, «весь комплекс, «весь комплекс» западывает! И, добавим мы, западывает изрядно! Прошло четыре с лишним года с того времени, когда были торжественно вручены ключи от квартир первого новоселам. Постепенно исправляются оплошности, например, от

существие в проектах помещений для магазинов или бутиков. В мастерской озеленения подготовлены проекты бульваров и скверов, хотя это можно было сделать еще четырьмя годами назад.

Можно и нужно! Но, обойдясь весь район Песчаных, а попутно с ним и Хорошевом, и улицы Левитана, мы могли установить: о спорте здесь и не подумали, не позабылись!

Быть может, авторов проектов успокаивало то, что не так уж далеко находится стадион «Динамо». Но он доступен лишь мастерам спорта.

Нечего и думать о том, чтобы эта застройка стала спортивным центром. Поступило то, что не так уж далеко находится стадион «Динамо». Но он доступен лишь мастерам спорта.

Быть может, авторов проектов успокаивало то, что не так уж далеко находится стадион «Динамо». Но он доступен лишь мастерам спорта.

На открытии нового трамплина мы увидели немногим меньше зрителей, чем на стадионе «Динамо». Но когда спустя несколько времени этот трамплин был избран для съемок нового цветного фильма, постановщик, увидев его влезли, отказался от своей затеи. Трамплин можно употребить в доме, в котором не покрашены квартиры и фасады, не течет вода в кранах, но текут потолки. Не успели достроить трамплин, а он уже вешает. Так обстоит дело с единственным спортивным сооружением, воздвигнутым усилиями строительных учреждений Мосгорспорткома за многие годы!

Когда мы знакомились с новыми планами и проектами, нас одолели сомнения. Не угрожает ли такая часть и другим спортивным сооружениям, которые пока еще только проектируются? Открытию общедоступному бассейну в глубине старого парка на Метростроевской? Летнему катку с искусственным льдом в Сокольниках? Яхт-клубу на живописных берегах Клязьминского водохранилища?

Нять лет назад известное постановление Центрального Комитета партии нацелило советских спортсменов на повышение мастерства, на завоевание мировых рекордов. Легко ли, спрашивается, добиться этого московским фигуристам, если их летний каток напоминает по размерам комнату?

Есть ли в Москве благоустроенные, отве-

щающие современным требованиям крытые залы для баскетбола, хоккея, для всех видов легкой атлетики? Есть ли здание для Центрального шахматного клуба? Их нет!

Коллектив архитектурно-планировочной мастерской Института генерального плана реконструкции Москвы проделал большую работу по размещению школ, больниц, университатов, кинотеатров, но...

— Физкультурная тема не финансировалась и поэтому в планах отражения не нашла, — сообщили нам в этой мастерской, имея в виду то, что планы не предусматривают строительства спортивных сооружений.

На Институте генерального плана мы смогли узнать нормы размещения школ (одна на пять тысяч жителей), кинотеатров и т. д. Нормы для спортивных сооружений нам называть не смогли — их нет!

Дом без отопления или без газа, жилой квартал, лишенный благоустроенных проездов с тротуарами и освещением, не будет принят к эксплуатации. Но целие городки на Песчаных улицах или Измайловские площадки не соответствуют всем требованиям, хотя в них нет ни единого столба для волейбольной сетки, ни единой площадки для баскетбола.

Таково положение. Но еще плачевнее обстоят дела с «малыми формами», тысячами небольших «коммунальных» массовых площадок, которые должны были бы появляться одновременно с новым домом, кварталом, магистралью. Без них не может быть подлинно массового развития физкультуры и спорта.

Сеть существующих спортивных сооружений давно уже не в силах удовлетворить потребностей москвичей, — говорит Г. Рогульский, председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта. — Их размещением, проектированием и строительством должны быть по-настоящему занятые московские организации и ведомства.

Спорт в нашей стране любят. Для его

развития шире и глубже мы располагаем всеми возможностями. Почему же тогда в сметах тех же Песчаных улиц вот уже второй год мозолят глаза темные средсты, которые отпущены на благоустройство (в том числе и на спорт) и переходят из сметы в смету, из одного финансового года в другой? Почему на Ленинградском проспекте ражает каркас крытого помещения для летнего катка, а на Ленинских горах разрушается недостроенный трамплин? Почему остается недостроенным почти готовый пятидесятиметровый зимний бассейн? Почему выделяемые для строительства стадионов гектары в Сокольниках и в Лефортове так и остались пустырями, закрепленными за «Спартаком» или Московским высшим техническим училищем имени Баумана?

Почему не получили должного распространения добрые почин жильцов дома № 4 по переулку Садовских, создавших в своем владении целый спортивный комбайн?

Такое положение непримично!

Москва застраивается по единому, тщательно продуманному плану, создаваемому усилиями большого коллектива. Поэтому же спортивные потребности москвичей обычно отражаются в планах чисто формально («предусмотреть от 1 до 2 кв. м. спортивных площадок на жителя в квартале»). Почему никто из проектировщиков, подрядчиков и приемчиков не несет ответа, если эта часть плана остается невыполненной?

Создание спортивных сооружений должно быть таким же жизненно необходимым делом, как и все прочие коммунальные удобства. Необходимо установить государственные нормы обеспечения населения спортивными сооружениями. Строительство их нужно контролировать так же, как контролируется строительство школ, клубов, больниц.

Все это относится не только к Москве. Миллиарды рублей ассигнованы по пятнадцатилетнему плану на новое строительство в городах. В этом строительстве должно занять свое место создание спортивных сооружений. Москва в этом отношении должна быть образцом для всех советских городов.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА (2 и 3 стр.).

Г. Бялый. — К 100-летию со дня рождения В. Г. Короленко: Выдающийся русский писатель (1 стр.).

Евг. Симонов. — Это нужно для здоровья человека (1 стр.).

Аурел Баранга. — Рукопожатие друзей (4 стр.).

Шандор Иллеш. — На фестиваль, в Бухарест! (4 стр.).

Бернард рекламирует себя... (4 стр.).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза (1903—1953)

Пятидесятилетие со дня открытия Второго съезда Российской социал-демократической рабочей партии (РСДРП) — 30 июля 1903 года — является знаменательной датой в жизни Коммунистической партии Советского Союза, народов нашей страны, в истории всего международного революционного движения. На этом съезде было положено начало боевой, революционной марксистской партии рабочего класса, партии нового типа, принципиально отличающейся от реформистских партий II Интернационала. «Большевизм, — писал В. И. Ленин, — существует, как течение политической мысли и как политическая партия, с 1903 года».

На Втором съезде увенчалась успехом поистине гигантская борьба великого Ленина за создание революционной пролетарской партии в России. На протяжении многих лет, с начала девяностых годов прошлого века В. И. Ленин, выступая как верный последователь учения Маркса и Энгельса, творчески развивая марксизм в новых исторических условиях, развернула беспрецедентную борьбу против явных и скрытых врагов марксизма, против всяческих проявлениям оппортунизма в рабочем движении, за организацию и сплочение сил пролетариата под знаменем революционного марксизма.

Созданная и выкованная гением революции Лениным большевистская партия привела наш народ к победе Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года, организовала диктатуру пролетариата, подняла к сознательному историческому творчеству многомиллионные массы трудящихся нашей Родины, обеспечила построение социалистического общества и уверенно ведет советский народ вперед, в коммунизм. Имя Ленина, великого основателя и мудрого

вождя Коммунистической партии, неразрывно связано со всей историей нашей партии, с возникновением и развитием первого в мире социалистического государства — Союза Советских Социалистических Республик. Имя Ленина стало знаменем трудающих всего мира в борьбе за дело мира, демократии и социализма, за светлое будущее народов.

Своей самоотверженной борьбой за дело рабочих и крестьян, за социализм, своей неутомимой деятельности по революционному преобразованию общества Коммунистическая партия Советского Союза заслужила безграничную любовь и доверие всего советского народа. На многолетнем историческом опыте трудающих СССР убедились, что из всех политических партий, существовавших в нашей стране, только Коммунистическая партия является подлинно народной партией, выражющей коренные интересы трудающих.

Коммунистическая партия Советского Союза прошла славный полувековой путь героической борьбы, трудных испытаний и всемирно-исторических побед. Закаленная в боях под руководством гениального Ленина, ученика и продолжателя дела Ленина великого Сталина и их соратников наша Коммунистическая партия является ныне ведущей, руководящей и направляющей силой советского общества, строящего коммунизм.

Вся история Коммунистической партии знаменует торжество великого, всеобъемлющего учения марксизма-ленинизма. Богатейший исторический опыт Коммунистической партии Советского Союза является ярким примером для коммунистических и рабочих партий всех стран в их последовательной борьбе за революционное преобразование общества.

Были выдвинуты и разработаны ленинскими «Искрой». Съезд впервые в истории международного рабочего движения после смерти Маркса и Энгельса принял революционную программу, которой выдвигалась как основная задача — борьба за диктатуру пролетариата.

Ленин и его единомышленники, последовательные марксисты, вели на съезде неизримую борьбу против оппортунистических элементов, пытающихся воспрепятствовать включению в программу важнейшего положения марксизма — о диктатуре пролетариата. Ленин со всей решительностью и непреклонностью отстоял положение о диктатуре пролетариата. Включение съезком в программу партии пункта о диктатуре пролетариата явилось исторической победой сторонников Ленина.

Выдвигая задачу борьбы за победу диктатуры пролетариата, Ленин подчеркивал огромное значение революционной борьбы крестьянства как союзника рабочего класса и добился включения в программу партии революционно-демократических требований о крестьянскому вопросе.

Ленин дал решительный отпор бундовцам и польским социал-демократам, возражавшим против включения в программу пункта о праве наций на самоопределение, отстоял принципы пролетарского интернационализма.

На Втором съезде партии восторжествовали великие идеи революционной борьбы, которые Ленин отстаивал с первых дней своей политической деятельности. Поповская критика, как неизримый проект программы, подготовленный Плехановым, проект, в котором выпало положение о диктатуре пролетариата, Ленин подчеркивал, что партия русского пролетариата должна иметь программу «практически борющейся партии», а не академический учебник. Поэтому, указывал Ленин, партия «должна в своей программе самым наизусть иллюстрировать ее вспомогательными средствами, объясняющими ею русского капитализма». Коммунистическая партия пошла по этому пути, по ленинскому пути.

Революционная программа партии рабочего класса, принятая Вторым съездом РСДРП, выражала как ближайшие задачи пролетариата — на этапе буржуазно-демократической революции (программа-минимум), так и основные его задачи, рассчитанные на победу социалистической революции (программа-максимум). Эта программа была боевым руководящим документом нашей партии вплоть до VIII съезда партии (1919 год).

На Втором съезде развернулась ожесточенная борьба вокруг организационных принципов построения партии. Ленин и его единомышленники отстаивали коренные марксистские положения о роли партии, как передового, сознательного, организованного отряда рабочего класса, вооруженного революционной теорией, знанием законов развития общества и классовой борьбы, опытом революционного движения. Только такая высокосознательная и организованная, сплоченная и централизованная, обладающая единой волей партия способна вести рабочий класс к победе и успешно руководить его борьбой за завоевание власти.

Меньшевики же были против борьбы за диктатуру пролетариата, поэтому им и не нужна была боевая партия социальной революции. Меньшевиков устраивала лишь реформистская, организационно неоформленная соглашательская организация типа оппортунистических партий II Интернационала. Оппортунизм программный (отрицание диктатуры пролетариата) порождал оппортунизм организационный (отказ от централизованной, линиизицированной, боевой, революционной партии пролетариата).

В целях сохранения единства в партии — учил Ленин — необходима железная пролетарская дисциплина, твердые нормы партийной жизни, регулируемые Уставом, одинаково обязательные для всех членов партии как для руководителей, так и для рядовых. Огромное значение имеет выдвинувшее Ленинским на Втором съезде положение о высоком звании члена партии, о том, что каждый член партии ответственен за партию и партия ответственна за каждого своего члена. Задача партии, указывал Ленин, заключается в том, чтобы «оберегать твердость, выдержанность, чистоту нашей партии. Мы должны стараться поднять звание и значение члена партии выше, выше и выше...»

Твердые нормы партийной жизни, принципы руководства, разработанные Ленинским, предусматривали строжайшее соблюдение требований Устава партии, последовательное проведение принципов демократического централизма, всемерное развитие активности рядовых членов партии, коллективное обсуждение важнейших вопросов партийной жизни. Нормальная деятельность партийных организаций и всей партии в целом, как учил Ленин, возможна только при строгом соблюдении принципа колlettivizmа руководства, гарантирующего партию от элементов случайности и односторонности в принимаемых решениях. Партия является живым, самодетальным, непрерывно развивающимся организмом.

В. И. Ленин впервые в истории марксизма разработал учение о партии, как руководящей организацией пролетариата, как основном оружии в его руках, без которого невозможно

завоевать диктатуру пролетариата, построить социализм и коммунизм.

Борьба Ленина с оппортунистическими элементами на съезде по программным и организационным вопросам положила возвращение международной партии РСДРП — большевиками и оппортунистической — меньшевиками.

Победа гениального Ленинского плана создания революционной марксистской партии — партии социальной революции и диктатуры пролетариата показала, что в лице Ленина российский и международный пролетариат имеет великого теоретика марксизма, продолжателя дела и учения Маркса и Энгельса, выдающегося стратега революции, прозорливо видя

щего перспективы развития рабочего движения, горного орда, не знающего страха в борьбе.

5. Непримиримая борьба Ленина на Втором съезде и в последующий период против оппортунистов, в защиту идейных и организационных принципов большевизма имела важное международное значение. Беспощадное разоблачение Лениным враждебных марксизму идейных и организационных установок меньшевиков явилось мощным ударом по ревизионистам, отступникам от марксизма, по всему международному оппортунизму, имело огромное значение для развития революционного движения в всех странах. Второй съезд РСДРП явился поворотным пунктом в мировом рабочем движении.

II. Коммунистическая партия в борьбе за диктатуру пролетариата.

6. Весь ход исторических событий от Второго съезда РСДРП до победы Великой Октябрьской социалистической революции наглядно подтвердили, что Коммунистическая партия является единственным ведущим революционной силой в стране. История трех революций в России показала, что наша партия за короткий срок (1903—1917 г.) проделала такую гигантскую политическую работу, которая по богатству опыта, глубине разработки марксистской теории и творческого применения ее в ходе революции не знает себе равных в мире; показала великую силу и жизненность стратегии и тактики Коммунистической партии, продолжателя дела и учения Маркса и Энгельса, выдающегося стратега революции, прозорливо видя

7. Великая заслуга Ленина состоит в том, что он в период развития первой русской буржуазно-демократической революции гениально обосновал большевистскую тактику партии, тактику рабочего класса, выработал политические (тактические) основы Коммунистической партии. Он развел идею гегемонии пролетариата в буржуазно-демократической революции и показал, что в создавшейся к тому времени исторической обстановке непременным условием победы революции является союз рабочего класса и крестьянства при сохранении руководящей роли пролетариата. Ленин дал русским марксистам ясную перспективу перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую. Он обогатил марксизм новой теорией пролетарской революции и заложил основы той революционной тактики Коммунистической партии, при помощи которой пролетариат в союзе с крестьянством в октябре 1917 года сверг власть буржуазии в нашей стране и установил подлинно народную власть — власть Советов рабочих и крестьянских депутатов, власть Советов.

Борьба двух линий в РСДРП — революционной, большевистской и оппортунистической, меньшевистской — развернулась в период создания партии по идеологическим и организационным вопросам, приобрела особую остроту в годы первой русской революции (1905—1907), когда на первый план выдвинулись вопросы тактики. Большевики держали курс на развертывание народной революции и ее победу, на освобождение трудающихся от гнета царизма и помещиков, на перерастание буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую. Меньшевики, наоборот, отдавали гегемонию либеральной буржуазии в революции, держали курс на смигивание революции. Они скатились в болото соглашательства и превратились в агентуру буржуазии в рабочем движении.

8. После поражения первой русской революции большевики не иснувались вспомогательной группой. В краткие годы столпинской реакции, в условиях разгула царских репрессий и черносотенного террора партия большевиков скрепила свои ряды, умело использовала легальные и нелегальные возможности для упрочения связи с массами. В то время, как большевики держали курс на подготовку новой революции, меньшевики, напротив, все больше отходили от революции, вели дело к ликвидации нелегальной революционной партии пролетариата, стали открытыми ликвидаторами. Некоторая часть большевиков порвала с марксистскими принципами и толкала партию на путь превращения ее в псевдоизбирательную от масс сектантскую организацию, в частности, требовала отзыва рабочих депутатов из Государственной думы. Эту часть партии, «отзовистов», как их тогда называли, Ленин разоблачил, как «клиентелы наизнанку».

В тяжелых условиях реакции только большевики, ленинцы, сохранили верность марксизму, верность принципам, выдвинутым в программе партии, и отбили все атаки противников, пытающихся разорвать российский пролетариат, разгромить его партию, покорить и опровергнуть теоретические основы революционного марксизма. Ленин принадлежит к величайшей заслуге, что он в это трудное для партии время отстоял и развел теоретические основы партии — диалектический и исторический материализм, являющийся теоретическим фундаментом коммунизма. Идейная марксистско-ленинская закалка, правильное понимание перспектив революции помогли основному ядру партии, сплотенному вокруг Ленина, отстоять партию и сохранить ее основные кадры.

9. В 1912 году в Праге состоялась VI Всероссийская партийная конференция, которая изгнала из РСДРП меньшевиков-ликвидаторов, положив тем самым начало окончательному оформлению большевиков в самостоятельную партию. Диалектический и исторический материализм, являющийся теоретическим фундаментом коммунизма. Идейная марксистско-ленинская закалка, правильное понимание перспектив революции помогли основному ядру партии, сплотенному вокруг Ленина, отстоять партию и сохранить ее основные кадры.

10. В 1912 году в Праге состоялась VI Всероссийская партийная конференция, которая изгнала из РСДРП меньшевиков-ликвидаторов, разбивавших ее попытки превратить в рабочую партию. Сформирована была рабочая партия большевиков — рабочий фронт империалистической революции.

11. В тяжелую полосу империалистической войны (1914—1918 г.г.) партия большевиков оказалась на высоте задач революционной пролетарской партии, верной залу социализма и пролетарского интернационализма. Партия II Интернационала изменила делу социализма и скатилась на позиции социал-патриотизма.

Неуклонно руководствуясь марксистско-ленинской теорией по вопросам войны, мира и революции, большевики вели последовательную борьбу за превращение империалистической войны в войну гражданскую, за свержение власти империалистов в России, за поддержку борьбы против империалистической войны во всех странах.

Выдвинувшаяся впереди в сокровищницу творческого марксизма явилась классическая работа В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма». Впервые в марксистской литературе Ленин в этом труде дал всесторонний глубокий анализ империализма, его основных противоречий и закономерностей, показал, что империализм есть высшая и в то же время последняя стадия в развитии капитализма, что «империализм есть канун социальной революции пролетариата».

Ленин научно доказал, что капитализм, который вплоть до конца XIX века находился в периоде своего подъема, в эпоху империализма превратился в капитализм умирающий, несущий неслыханные бедствия и страдания человечеству. Ленин бесстрашно раскрыл неизлечимые язвы современного монополистического капитализма, с особой силой обнаружившиеся уже в первой мировой войне. Если в первой Второго съезда РСДРП Ленин в программе партии предлагал сугубое обвинение русскому капитализму, то в годы первой мировой войны Ленин с величайшей научной точностью и жизненностью выделил империализм в качестве мировой опасности, толкающей человечество в пропасть новых кровавых войн и экономических катастроф.

В своей знаменитой работе «Грозящая катастрофа и как с ней бороться», написанной накануне Октября 1917 года, Ленин предупреждал:

«Война создала такой необытный кризис, так напрягала материальные и моральные силы народа, настелила такие узлы, что человечество оказалось перед выбором: или погибнуть или вручить свою судьбу самому революционному классу для быстрейшего и радикальнейшего перехода к более высокому способу производства».

Историческая заслуга Ленина состоит в том, что он при анализе империализма, опираясь на открытый им закон неравномерности экономического и политического развития капитализма, сделал великое научное открытие: сформулировал и обосновал гениальный вывод о возможности прорыва цепи мирового Фронта империализма в ее наиболее слабом звене, вывод о возможности победы социализма первоначально в немногих или даже в одной, отдельно взятой, капиталистической стране. Это была новая, законченная теория социалистической революции. Она обогатила марксизм и двинула его вперед, раскрыла революционную перспективу пролетариев отдельных стран, развязала инициативу в деле натиска на свою, национальную буржуазию, укрепила их веру в победу пролетарской революции.

Рабочие России, возглавляемые партией коммунистов, первые в мире с успехом использовали ослабление мирового капитализма в ходе мировой войны 1914—1918 г.г., свергли царизм и обеспечили сначала победу буржуазно-демократической революции; вторая русская революция победила. Ломая сопротивление соглашательских партий — меньшевиков и эсеров, большевики взяли курс на переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической.

12. В период от февраля к октябрю 1917 года Коммунистическая партия в нашей стране выполнила труднейшую задачу завоевания большинства в рабочем классе, в созданной в ходе революции Советов рабочих и солдатских депутатов, задачу привлечения на сторону социалистической революции миллионов трудающихся, укрепления союза рабочего класса с трудовым крестьянством для завоевания победы, для свержения империалистов.

В знаменитых Апрельских тезисах Ленин сделал новое открытие, обогатившее марксистскую теорию. — Он привнес в вывод, что наилучшей политической формой диктатуры пролетариата является не парламентарная демократическая Республика, как считалось раньше среди марксистов, а республика Советов. Это гениальное открытие имело величайшее значение для обеспечения победы социалистической революции в октябре 1917 года, для победы Советской власти в нашей стране.

В ходе борьбы за свержение господства буржуазии и утверждение диктатуры пролетариата в нашей стране партия коммунистов одна руководила массами трудающихся, разбивавшими ее попытки превратить в рабочую партию. Судьба капитализма в России решила то обстоятельство, что партия объединила в единую мощную рабочеволюционный поток общедемократическую борьбу за марксистско-демократическое движение за ликвидацию помещичьего землевладения с

